

друго подобно място, дамата била обслужена от този човек и видяла на ръката му един от своите пръстени. Той бил арестуван и пред полицията заявил, че държал пръстена като залог срещу сума пари, която заел на някакъв господин. Този господин се оказал годеникът на дамата и именно той откраднал огърлицата и пръстените ѝ. Циганката съвсем вярно казала, че вещите били взети от близък човек в дома ѝ“.

Господинът, който ми разказа тази история, сподели още, че смъртта на неговия баща била предсказана от циганка, точно от жена с наполовина циганска кръв.

Винаги трябва да се помни, макар малцина да осъзнават това, че в стадии от развитието на обществото, в които хората убедено вярват във всичко – например в магии или зли очи, – с времето разумът или тялото изпадат в състояние, в което наистина могат да бъдат убити с проклятие или започват да се страхуват от среща с нетелесното, или изпадат в множество нервни състояния, които са абсолютно невъзможни и непонятни за съвременния културен свят. Но все още има места, в които магьосничеството съществува и изповядващите това изкуство фактически вършат чудеса, защото в тях се вярва. Дори и в Англия изобилства от такива вярвания. В много градове в Западна Англия съм чувал имената на трима „бели“ магьосници знахари, които получават по една гвинея за всяко посещение и специалността им е да „отключват“, неутрализират или развалят злодеянията на черните магьосници. Това, понеже е самата истина, показва, че една доста голяма група пациенти им се доверяват. В провинцията на Унгария мнозина, дори от по-висшата класа, се влияят силно от циганките вещици. Вижте следващия пример, който е интересен единствено с това, че макар в него да няма почти нищо, ми беше представен като най-убедително доказателство за магическа сила:

„В околностите на Сегед, обитавани само от селяни, имало едно училище със стопанство. Възнаграждението на учителя било незначително, но той преживявал добре от земята. Постът се заемал от старец, който имал млад помощник. Старецът умрял, младежът го наследил и тъй като се справял доб-